

城北区“暖冬消费季 悅购在城北”系列促消费活动启动

本报讯(记者 小蕊)赏冰雪之美、购高原臻品、品河湟文化……这个冬天,走进城北区暖冬温情。近日,西宁市城北区正式启动“暖冬消费季 悅购在城北”系列促消费活动。本次活动将持续至明年3月底,活动以提振消费、惠企利民为核心,着力构建“政企联动、全域协同、多业融合”的促消费新机制,为区域经济注入强劲动力。

本次消费季紧扣冬春消费热点,系统布局“悦购、悦食、悦住、悦行、悦农、悦游”六大主题板块,围绕“以旧换新、品牌育新、服务上新、场景推新、跨界创新”五大抓手,推动商、文、旅、农、体、健等产业深度融合,努力实现“聚人气、树品牌、促消费、兴产业”的综合效应。

作为消费季亮点内容,城北区深度融合“青海·青唐城第二届冰雪焰”品牌活动,计划面向市民和游客发放1万张冰雪消费券,推动“冷资源”转化为“热经济”。同步推出餐饮7折优惠、住宿8折立减等实折实扣举措,打造“有故事的老店、有绝活的大厨、有情怀的菜品”餐饮名片,推动形成“吃着美食嬉冰雪、品着文化游城北”的消费新体验。聚焦青少年群体,推出红色研学、河湟文化、科创体验、乡趣采摘等主题游学产品,促进“冰雪+民俗+美食+康养+研学”业态融合,让消费更有温度、更有内涵。

同时,以“北川青唐城冰雪小镇”为核心载体,融合河湟地区传统春节习俗,城北区将举办“高原臻品·购在城北”年货节,组织辖区重点商超开展“满50元减10元”“满300元减70元”“满500元减120元”等阶梯让利,打造集年货采购、民俗体验、文化展演于一体的“一站式”消费场景。结合非遗展演、民俗市集等系列活动,营造“节庆有氛围、消费有热度、群众有获得感”的浓厚年味。

为巩固拓展绿色消费优势,城北区将持续推动家电、家装、3C数码等重点品类以旧换新,在国家补贴基础上叠加“单笔支付9折、最高立减500元”政策红利,进一步激发绿色、智能消费潜力,引导居民生活方式向更环保、更健康、更智能方向升级。

湟源县: 推动易地搬迁后续 扶持工作走深走实

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县紧扣党建引领核心,从组织建设筑基、人才集聚赋能、服务优化提质、产业赋能增效四个维度精准发力,推动易地搬迁后续扶持工作走深走实,助力搬迁群众“稳得住、有就业、能融入、可致富”。

针对易地搬迁安置区治理难题,创新组织设置模式,先后在6个易地搬迁安置区全面成立党总支,以日月藏族乡为试点,打造“巷道微治理”党建品牌,构建“社区党总支+村党支部+农户微单元”三级治理架构,将党组织触角延伸至基层治理“神经末梢”。积极推行“城乡结亲共建”“强村带弱村”模式,在城关镇试点成立8个由“社区+搬迁村+驻村单位”组成的联建对子,有效整合区域资源,凝聚起共建共治共享的强大合力。

大力实施“大学生到村任职”计划,实现安置区所在村大学生覆盖率100%,并从致富能手、返乡青年中选拔培养后备力量,优化村级班子结构。选优配强安置区党总支班子,在申中乡莫布拉新村探索建立“红色业委会”,设置互助、清洁、民意、评议、议事、宣传六个功能小亭,全方位提升社区治理与服务效能,推动治理模式从“政府主导”向“多元自治”转变。

聚焦搬迁群众急难愁盼问题,以属地管理为原则,督促县司法局、县卫健委对14个管理服务事项移交混乱的易地搬迁村进行规范。积极联合南京市六合区人力资源和社会保障局开展东西部协作线上线下招聘会7场,147家企业提供322个岗位,鼓励脱贫劳动力赴省内外就业,拓宽搬迁群众就业渠道。

深度盘活资源,编制闲置低效用地再开发利用规划,因地制宜发展沙棘种植、乡村旅游等特色产业,打造“蒙古大营露营地”等品牌项目,吸引人口回流,实现“家门口”增收。在丹噶尔古城购置商业用地开发和平驿站、丹城宿集等中高端民宿项目,将“发展短板”转化为产业跳板。推广“企业+合作社+农户”订单农业模式,建立“村户养殖,企业收购”利益联结机制,实现村集体与农户“双增收”,绘就乡村振兴新画卷。

城中区:推动新兴领域党建与基层治理深度融合

本报讯(记者 李晓娟)今年以来,城中区饮马街街道党工委聚焦新兴领域党建重点工作任务,以思想引领为核心、组织覆盖为基础、服务治理为抓手,精准施策、靶向发力,推动新兴领域党建工作与基层治理深度融合,为街道高质量发展注入红色动能。

饮马街街道精准掌握辖区29家非公企业基本信息,建立动态管理台账,按照“行业相近、地域相邻、便于管理”原则,采取单独建、联合建、行业统建等方式,持续扩大“两个覆盖”覆盖面。今年以来,新建党组织9个、团组织15个、工会组织1个,发展党员2名,储备入党积极分子2名,为“两新”党组织持续注入新鲜血液。

各社区党委聚焦新就业群体“急难愁盼”,精准搭建暖心服务体系,打造6家“暖心驿站”,为新就业群体提供饮水、充电等服务,破解骑手、快递员“两难”问题。同时,依托该群体流动性强、接触面广的优势,激发其参与社区治理的积极性,为主动投身治理的夜市个体户、外卖骑手等发放积分兑换券50张,引导外卖小哥、快递员通过“宁晓哥”小程序“随手拍”,以“流动网格员”“移动探头”身份上报街面问题20余件、飞线充电等安全隐患30条,以正向激励推动“治理参与者”变身“社区主人翁”,深度融入基层治理。

为激活治理活力,饮马街街道积极引

导“两新”党组织融入社区治理和民生服务,推动党建资源与群众需求精准对接。引导青海亿林建筑工程有限公司党支部等党组织成立“党员先锋队”,设立“党员示范岗”,开展志愿服务活动15次,助力文明创建、防汛排洪、民生保障等工作。通过打造“红色物业”品牌,指导成立饮马街群众帮办服务中心党支部,创新“一芯双融三提升”工作法,处理各类服务需求100余件。



我市扎实整治“毒驾”

运用科技手段提升查缉效能,形成“初筛+复核”的双重检测机制,累计检查车辆1000余辆次,核查驾乘人员1200余人次。检查过程规范有序,工作人员严格按照执法流程开展工作,做到文明执法、公正执法,获得了过往司机及乘客的充分理解与配合。在开展查缉工作的同时,禁毒支队以检查点为宣传阵地,同步开展禁毒知识普及活动。工作人员向过往车辆司机及乘客发放禁毒宣传手册,结合典型案例详细讲解吸毒后驾驶的严重危害,明确毒驾行为的法律后果,引导广大驾乘人员自觉远离毒品、抵制毒驾。

下一步,禁毒支队将持续保持对毒驾行为的高压打击态势,常态化开展毒驾专项检查工作,不断优化查缉方式,提升执法效能。同时,加大禁毒宣传教育力度,拓宽宣传渠道、丰富宣传形式,进一步增强全民禁毒防毒意识,从源头上遏制毒驾违法犯罪行为的发生,为全市道路交通安全和社会治安稳定提供坚实保障。



本报讯(记者 宁亚琴)为进一步筑牢道路交通安全防线,严厉打击毒驾违法犯罪行为,切实保障人民群众生命财产安全,近日,在市禁毒委牵头统筹、市公安局党委精心部署下,市公安局禁毒支队在全市范围内开展了毒驾专项检查工作,以精准查

缉与广泛宣传相结合的方式,扎实推进禁毒与交通管理工作深度融合。

据悉,此次专项检查聚焦重点区域与关键路段,先后在城中区、城北区、大通县、湟源县设立多个固定检查点,构建起全方位、全覆盖的查缉网络。检查工作中,工作人员充分

凌晨,警察破门救下一氧化碳中毒母女

11月24日凌晨3时,黄南州泽库县公安局泽曲派出所的值班电话骤然响起,一名群众带着焦急的语气紧急求助:“我邻居从昨天下午就联系不上了,敲门敲窗都没人应,会不会出什么意外?”警情就是命令,所内民辅警立即携带救援装备,火速驱车赶往现场。

抵达求助群众所述居民区后,民辅警第一时间展开排查。在目标屋前,民辅警轮番敲门、敲窗并高声呼喊,屋内始终毫无回应,仅能隐约闻到微弱的煤烟味。考虑

到冬季是一氧化碳中毒高发期,且失联时间已超12小时,现场情况愈发危急。为抢抓黄金救援时间,民辅警在仔细确认屋内无明显明火、无爆炸风险后,果断决定破门施救。

破门而入的瞬间,一股刺鼻气味扑面而来,民辅警发现屋内一名成年女性与一名幼童已昏迷在地,均伴有口吐白沫症状,生命体征微弱。“时间就是生命!”民辅警立即分工协作,一边迅速疏散围观群众、维护现场秩序,避免无关人员干扰救援;一边紧

急拨打120急救电话,详细说明现场情况与地理位置,同时小心翼翼地将母女二人转移至通风处,解开衣领保持呼吸通畅。

救护车抵达后,民辅警全程协助医护人员进行急救处理,平稳将二人转运至泽库县人民医院接受进一步救治。经医院诊断,母女二人都因冬季烧煤取暖时通风不畅,导致一氧化碳中毒。万幸的是,由于出警及时、处置得当,救援未错过最佳治疗时机,目前二人已成功脱离生命危险,身体正在逐步康复中。

(记者 金华山)

市区新增两处人行横道未礼让行人抓拍设备

本报讯(记者 郭毛)注意!我市市区新增两处人行横道未礼让行人抓拍设备,可记录机动车“遇行人通过人行横道未停车让行”交通违法行为,这是记者11月25日从西宁市公安局交通管理局获悉的。

为进一步加强西宁市区道路交通秩序管理,提升道路通行效率,减少交通违法行并预防道路交通事故,西宁市公安局交通管理局依据《中华人民共和国道路交通安全

法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规,在市区部分道路增设人行横道前未礼让行人抓拍设备,相关设备已于11月24日起进入试运行阶段。

此次新增的交通技术监控设备,具体启用点位分别为城西区五四大街青海开放大学门前人行横道,以及城西区西关大街南气象巷口人行横道。五四大街是城西区东西向主干道,青海开放大学门前日常师

生、市民通行量较大;西关大街为城西区核心商圈及居民区周边道路,南气象巷口车流量、人流量密集。两个点位过往交通情况复杂,礼让需求迫切。据了解,上述点位的执法设备试运行期为7天,自12月1日起,设备将正式启用并转入执法管理阶段,届时将对人行横道前未礼让行人的交通违法行为进行依法抓拍处罚,进一步规范市区道路通行秩序。

民房火灾防范 这些“雷区”别踩

民房历来是防火重点场所,不少老旧民房存在着大量安全隐患,一旦疏忽大意极易引发火灾,严重威胁人民生命财产安全。今天的安全小课堂,就带大家摸清民房火灾的“雷区”,学会科学防范,为家园筑牢安全屏障。

在民房火灾隐患中,不少是因日常疏忽导致的,这些“雷区”必须时刻警惕、坚决避开。出租房门厅、走道、楼梯间停放电动车充电,极易发生火灾,烟火向上蔓延充斥疏散通道容易造成人员伤亡。电器线路敷设要采用金属或阻燃套管保护;不私拉电

线,定期检查线路,及时更换老旧电器,不超负荷用电。疏散通道被杂物堵塞,安全出口数量不足,出口上锁,发生火灾人员疏散困难。房间隔墙内采用可燃材料装修,或是木结构老房子和临时搭建的简易棚,可燃材料多,耐火等级低,如发生火灾,蔓延速度快,造成房屋倒塌,人员逃生不及。使用炭火、液化气等燃料明火做饭的厨房与其他房间、人员疏散通道要采用实体墙进行分隔,做到人走火熄;缺乏灭火器材、应急照明灯、独立式感烟探测器、逃生绳等消防器材,发生初期火灾时无法扑救,人员

难以逃生。群租、合租房,有的房间分隔成许多小间、有的设置成集体宿舍,人员居住过于密集,一旦发生火灾易造成群死群伤。出租房和生产、仓库、经营场所合用,发生火灾时,易造成居住人员伤亡。不私自接装、改装燃气设备;不在燃气设备周围堆放易燃物品;定期检查燃气软管、接头;使用燃气时,要保持通风。

(记者 悠然)

